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ІНТЕГРОВАНА МОДЕЛЬ ОЦІНКИ РИНКОВОЇ ВАРТОСТІ АГРАРНИХ КОМПАНІЙ: 
ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ В УМОВАХ ВИХОДУ НА МІЖНАРОДНІ РИНКИ КАПІТАЛУ 

 
У статті розглянуто теоретико-методичні засади імплементації інтегрованої 
моделі оцінки ринкової вартості аграрних компаній у процесі їх виходу на 
міжнародні ринки капіталу в умовах зростання волатильності фінансового 
середовища та невизначеності інвестиційних процесів. Встановлено, що оцінка 
вартості аграрних підприємств у сучасних умовах потребує поєднання 
традиційних фінансових підходів із інструментами, які враховують стратегічну 
гнучкість та ризики розвитку бізнесу. Обґрунтовано, що класичні методи 
оцінювання, зокрема метод дисконтованих грошових потоків (DCF), не 
забезпечують повноти відображення вартості підприємства внаслідок 
ігнорування управлінських можливостей адаптації до змін ринкового 
середовища. Запропоновано інтегровану модель оцінки ринкової вартості, яка 
базується на поєднанні DCF-підходу з теорією реальних опціонів (Real Options), 
що дозволяє враховувати як поточну вартість грошових потоків, так і стратегічну 
цінність управлінських рішень. Визначено ключові параметри моделі, зокрема 
волатильність, ставку дисконтування та премію за ризик, а також обґрунтовано 
їх вплив на формування вартості компанії. Проведено аналіз галузевих 
особливостей аграрних підприємств, що впливають на рівень невизначеності та 
структуру опціонних можливостей, зокрема диверсифікацію бізнес-моделей та 
залежність від зовнішніх факторів. Доведено, що застосування інтегрованого 
підходу дозволяє підвищити точність оцінки ринкової вартості, зменшити ризики 
недооцінки або переоцінки фінансових активів та сформувати об’єктивну основу 
для прийняття інвестиційних рішень. Практичну реалізацію моделі 
продемонстровано на прикладі аграрної компанії із використанням 
інструментарію електронного моделювання, що забезпечує можливість 
сценарного аналізу та адаптації до змін ринкового середовища. Встановлено, що 
врахування управлінської гнучкості через механізм реальних опціонів сприяє 
підвищенню інвестиційної привабливості підприємств, оптимізації структури 
капіталу та забезпеченню їх конкурентоспроможності на міжнародних ринках 
капіталу. 
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